


DLHOPISY - BONDS

x DIhopis = cenny papier = obligacia

x Cenny papier, s ktorym je spojené pravo
majitela pozadovat k stanovenému datumu
splatenie dlznej sumy a vyplatenie vynosov
(Urokov).

x Pre eminenta su obligacie formou uveru, pre
veritela je to druh sporenia.
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Kuponova obligacia predstavuje zavazok dlznika
realizovat polrocné platby Uroku, ktoré sa
nazyvaju kuponové platby, vlastnikovi dlhopisu
pocas zivotnosti dlhopisu.

Ked vyprsSi doba splatnosti dlhopisu (maturity
date), veritel splati dlh zaplatenim nominalnej
hodnoty dlhopisu.

Kuponova miera dlhopisu slUzi na urcenie
urokovej platby.

Rocna platba = kupdnova miera x nominalna hodnota dlhopisu.



PRE ILUSTRACIU:

Majme dlhopis s nominalnou hodnotou 1000 eur
a kuponovou mierou 8%, ktora moze byt predana
vlastnikovi dlhopisu za 1000 eur.

To znamena, ze dlznik plati vlastnikovi dlhopisu 8%
z 1000, t.j. 80 eur rocne, pocas celej doby zivotnosti,
nhapr. 30 rokov.

Tychto 80 eur je zvyCajne vyplacanych polrocne, Cize
40 eur polrocne.

Na konci 30 rocnej zivotnosti dlhopisu
emitent(diznik) zaplati vlastnikovi dlhopisu 1000 eur.



CENA DLHOPISU - OBLIGACIE

P - teoreticka cena dlhopisu, su¢asna hodnota platieb
NH - nominalna hodnota dlhopisu

C - roCna kuponova urokova platba, splatna hodnota

n - pocet rokov do splatnosti

| - rocny vynos do splatnosti

k - kupdonova sadzba

C C C C NH
= .-I- .2-|- .3-|-...-|- .n-l- X
(1+7) A+ A+1iQ) 1+7)" (A+10)

i + (1 + i)n AR (1 b i)n

2E_ENE




DLHOPIS S KUPONMI

vyplata nominalnej platby v den splatnosti

pravidelna vyplata kuponov do doby splatnosti
(polrocne, rocne)

PV =PV (kuponov) + PV (nominalnej hodnoty)
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DLHOPIS - PRIKLAD

Priklad : Uvazujeme statny dlhopis s nominalnou
nodnotou 10 000,-eur so splatnostou 10 rokov a
nolroénymi kuponmi pri kupénovej sadzbe 4% p.a. Urok v
banke je 6% p.a. Aka je sucasnha hodnota dlhopisu?

Riesenie: vyplacané kupony: 0.04 / 2 * 10 000 = 200
eur polrocne, polro¢né urocenie: 0.06 / 2 = 0.03
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najjednoduchsi priklad dlhopisu

dlhopis s nulovym kupdnom ziadne platby
(coupons) pred dnom splatnosti (maturity date)

- v den splatnosti sa vyplati nominalna hodnota
(face value, par value)
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KONZOLA - VECNY DLHOPIS

x teoreticka cena dlhopisu bez splatnosti (vecnej
anuity)
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SPOSOB KOTACIE CIEN DLHOPISOQV
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VYNOS Z DLHOPISOV A JEHO MERANIE

x rendita
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PRIKLAD

Zakupili sme dlhopis s plnou kupdnovou platbou
10% rocne s NH = 1000,- eur za trhovu cenu
950,- eur a po roku sme dlhopis predali za 1150,-
eur. Vypocitajte renditu alebo vynosnosti

transakcie.
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Za celu dobu drzby bola vynosnost’ 22%.
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DURACIA - NASTROJ NA POSUDENIE
RIZIKOVOSTI
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PRIKLAD

Vypoditajte duraciu dlhopisu s pevnou kuponovou
platbou vo vyske 8%. NH = 1000,- eur; doba
splatnosti je 3 roky. Aktualna trhova cena je 950,-
eur. Trhova urokova miera je 10%.
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Argumenty funkcie

DURATION
Vyrovnanie |

splatnost |

Kupdn _.
Vynos |
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Vrati rocne trvanie cenného papiera s pravidelnymi splatkami droku,

Vyrovnanie je datum vyrovnania cenného papiera, vyjadreny ako poradove cislo
datumu,

Vysledok =




ALIKVOTNY UROKOVY VYNO
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VYNOSOVE KRIVKY CHHHHAIARAN
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P = nékupna cena

P*(i+1) = NH
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MERANIE VYNOSOV Z AKCII

x Dividendovy diskontny model
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Dividendovy diskontny model
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Ziskovy model
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Normalny P/E model

(P/E)
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Analyza cien akcie z hladiska vynosnosti
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